

俄军威慑力量进入"特殊战备"意味什么



什么是特殊战备状态

普京2月27日会见国 防部长绍伊古和俄军总参 谋长格拉西莫夫时下令俄 军威慑力量进入特殊战备 状态。绍伊古2月28日报 告普京,战略导弹部队、北 方舰队和太平洋舰队、远程 航空兵执勤力量均已加强, 开始战备值班。

俄方未说明特殊战备 状态具体行动。据塔斯社 报道,俄军战略威慑力量任 务是遏制外国对俄罗斯及 其盟友入侵以及动用包括 核武器在内各种武器击退 入侵者。战略威慑力量由 战略进攻力量和战略防御 力量组成。

俄军战略进攻力量包括 战略核武器和战略常规武器,具体装备包括洲际弹道 导弹、远程战略轰炸机、潜艇、水面舰艇以及远程精确 打击武器等。战略防御力量 的装备则包括导弹预警系统、反导系统和防空系统等。

俄罗斯《生意人报》援引 专家的话报道,这是冷战结 束后俄军战略威慑力量首次 转入特殊战备状态。联合国 裁军研究所高级研究员波德 维格说,进入特殊战备状态 后,即使遭受敌方打击,俄军 威慑力量核武器控制系统也 能保持运转,但这并不代表 俄方会首先发动核打击。

俄方为何下此命令

普京下令俄军威慑力 量进入特殊战备状态时强 调,西方国家不仅对俄罗斯 施加非法制裁,而且"一些 主要北约国家的高级官员 对俄方发表侵略性言论"。

普京没有点名这些官员。俄罗斯卫星通讯社报道提到,普京发出命令前,英国外交大臣特拉斯

接受媒体采访时表示: "如果我们不在乌克兰阻止 普京……最终可能演变为 (俄罗斯)与北约的冲突。"

俄罗斯总统新闻秘书 佩斯科夫批驳特拉斯上述 言论"完全不可接受"。

美国和北约虽然表示 不会派兵支援乌克兰,但持 续加大对乌方军事援助。 《生意人报》援引俄罗斯战略武器专家拉塔的话报道,普京下令俄军威慑力量进入特殊战备状态,并非意在加剧与西方紧张关系,而是警告西方不要干涉俄方军事行动。"就眼下而言,这是必要和合理的决定,会让对方那些头脑发热的人冷静下来。"

西方国家做何反应

针对俄军威慑力量进 入特殊战备状态,美国及其 盟友总体淡化处理。

被问及美国民众是否 应该担忧爆发核战争时,美 国总统拜登予以否定回答。

白宫新闻秘书普萨基 表示:"目前没有理由改变 我方战备等级。"她强调,美 国和北约都没有意愿或意图与俄罗斯发生冲突。

"俄罗斯和美国长期以 来都认为动用核武器会有 毁灭性后果,并且都多次, 包括今年早些时候说,核战 争没有赢家,永远不应打。" 普萨基说。

北约秘书长斯托尔滕

贝格表示,北约设在30个不同地点的100多架战机保持高度戒备状态,北约从波罗的海到地中海部署逾120艘舰船,并向北约东部地区部署成千上万名士兵。但他重申北约不会与俄罗斯发生冲突,并呼吁通过外交手段解决乌克兰危机。

拜登重申: 美军不会进入乌克兰与俄军交战

美国总统拜登1日在 国会发表任内首次国情咨 文演讲时重申,美军不会 进入乌克兰与俄军作战。

拜登在当晚演讲中首 先提及俄乌军事冲突,强 调美军现在和将来都不会 进入乌克兰与俄军作战。

拜登在演讲中回顾 了美国及其盟友和伙伴 近期对俄罗斯实施的一 系列"强有力"经济制裁 措施,以及向乌克兰提供 的军事、经济和人道主义 援助,称相关举措展现了 西方的团结并给俄罗斯 带来"痛苦"。

拜登说,美国司法部将成立一个工作组,调查俄罗斯寡头们的"犯罪行为",并与欧洲盟友一道没收其游艇、豪宅和私人飞机等"不义之财"。同时,美国将继续向乌克兰人民提供抵御俄军事行动所需的援助。

俄军"空降"乌第二大城市哈尔科夫

炮击基辅电视塔至少5人死亡

乌克兰军方2日说, 俄罗斯空降兵当天清晨 在乌第二大城市哈尔科 夫着陆,与乌方交战。俄 方宣布控制乌南部城市 赫尔松、包围亚速海港城 市马里乌波尔。

乌克兰军方2日在社交媒体上发布消息,称俄军空降兵部队当天进攻哈尔科夫,着陆后立即与乌方交火。乌克兰警方说,乌军与俄军在当地一家军事医院附近发生战斗,局势已经得到控制。

俄军已经包围哈尔 科夫,暂时没有回应乌方 上述说法。

哈尔科夫是乌克兰 东部重工业中心,被视为 俄军东北方向攻势的主 要目标。当地人口大约 140万,大多说俄语。

在靠近克里米亚地区的赫尔松,市长克利哈耶夫告诉媒体记者,俄军1日包围这座位于第聂伯河出海口的城市,设置检查站,连夜夺取火车站和港口。

据新华社